
OUR GOALS THIS WEEK

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία
τουςο Δήμαρχος Λευκάδας Χαράλαμπος
Καλός, οεπικεφαλής της δημοτικής
παράταξης «Όλοι γιατη Λευκάδα»
Κωνσταντίνος Δρακονταειδής,δημοτικοί
σύμβουλοι και εκπρόσωπος της
Ι.Μ.Λευκάδος και Ιθάκης.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΙΣΤΟΡΙΚΗΣ ΜΝΗΜΗΣ (Σ.Α.Ι.Μ.)
« Ο ΜΝΗΜΩΝ» ΛΕΥΚΑΔΑΣ

Ενημερωτικό Δελτίο Ιούνιος 2024

     Το Σάββατο 18 Μαΐου στην αίθουσα
εκδηλώσεων του Επιμελητηρίου Λευκάδας
πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση «Aλλαγές
σκυτάλης κυριαρχίας στα Ιόνια Νησιά και η πρώτη
περίοδος της διαδρομής των Επτανήσιων εντός
του ελληνικού κράτους», που συνδιοργάνωσαν το
Σωματείο Αποκατάστασης Ιστορικής Μνήμης
(Σ.Α.Ι.Μ.) Ο Μνήμων Λευκάδας με την Περιφέρεια
Ιονίων Νήσων – Περιφερειακή Ενότητα Λευκάδας
στο πλαίσιο της επετείου των 160 χρόνων από την
Ένωση των Επτανήσων με την Ελλάδα το 1864.
        Προσκεκλημένοι ομιλητές στην εκδήλωση
ήταν η Διδάκτορας Νεότερης Ιστορίας,
εκπαιδευτικός και ερευνήτρια του Κέντρου
Έρευνας Νεότερης Ιστορίας (Κ.Ε.Ν.Ι.) του
Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Ιστορίας του
Παντείου Πανεπιστημίου Χρύσα Τζαγκαρουλάκη
και ο Καθηγητής του Τμήματος Βαλκανικών,
Σλαβικών και Ανατολικών Σπουδών του
Πανεπιστημίου Μακεδονίας Κωνσταντίνος
Τσιτσελίκης.
        Η εκδήλωση ξεκίνησε με σύντομο χαιρετισμό
που απηύθυνε ο πρόεδρος του Δ.Σ. του Σ.Α.Ι.Μ.
Σπύρος Αρβανίτης. Ακολούθησε η ομιλία του κ.
Τσιτσελίκη, η οποία  πραγματοποιήθηκε μέσω
διαδικτυακής σύνδεσης, καθώς ένα απρόοπτο
γεγονός δεν του επέτρεψε να ταξιδέψει στη
Λευκάδα. Βάση της ομιλίας του αποτέλεσε το
βιβλίο του «Σύνορα, Κυριαρχία, Γραμματόσημα. Οι
μεταβολές του ελληνικού εδάφους, 1830-1947», το
οποίο εκδόθηκε το 2021 από το Ίδρυμα
Αικατερίνης Λασκαρίδη. 
        Η κ. Τζαγκαρουλάκη παρουσίασε μεταξύ
άλλων τις επτανησιακές ιδεολογικοπολιτικές
ταυτότητες και τα ανάλογα προς αυτές εθνικά,
πολιτικά και κοινωνικά αιτήματα μέσα στο
πλαίσιο του υπό βρετανική διοίκηση Ηνωμένου
Κράτους των Ιονίων Νήσων (1815-1864), τη
Συνθήκη της Ένωσης και τα ποικίλα ζητήματα που
συνδέονταν με αυτήν. Επίσης, με βάση τη
διδακτορική διατριβή της, που αναμένεται να
δημοσιευτεί προσεχώς, αναφέρθηκε στον ρόλο
των Επτανήσιων βουλευτών στα πιο σημαντικά
ζητήματα (πολιτειακό, πολιτικό, εθνικό) που
απασχόλησαν την ελληνική πολιτική ζωή από το  
β ΄ μισό έως τα τέλη του 19ου αιώνα.
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    Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία
τους αρκετοί συμπολίτες μας και
εκπρόσωποι θεσμικών οργάνων και φορέων.
Μεταξύ άλλων παρέστησαν: O Θεματικός
Αντιπεριφερειάρχης Bιομηχανίας, Φυσικών
πόρων, Ενέργειας και Τεχνικών
Επαγγελμάτων της Περιφέρειας Ιονίων
Νήσων Ευτύχης Ζουριδάκης, ο επικεφαλής
της δημοτικής παράταξης «Σύχρονη
Λευκάδα» - πρώην Δήμαρχος Χαράλαμπος
Καλός, ο δημοτικός σύμβουλος της
δημοτικής παράταξης «Όλοι για τη
Λευκάδα» Κωνσταντίνος Σέρβος, ο
εκπρόσωπος της Ι.Μ. Λευκάδος και Ιθάκης
εφημέριος του Ι.Ν. Αγ. Αναργύρων Γρηγόριος
Τσαβαλάς κ.ά..  
 

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΙΣΤΟΡΙΚΗΣ ΜΝΗΜΗΣ
(Σ.Α.Ι.Μ.) «Ο ΜΝΗΜΩΝ» ΛΕΥΚΑΔΑΣ

ΟΔΟΣ Ν. ΣΒΟΡΩΝΟΥ, ΔΙΚΑΣΤΙΚΟ ΜΕΓΑΡΟ ΛΕΥΚΑΔΑΣ
(ΕΝΑΝΤΙ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ), Τ.Κ. 31100 ΛΕΥΚΑΔΑ

EMAIL: SAIM.MNIMON@YAHOO.GR

ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΗΤΡΩΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΥΠ.ΠΟ. 64644/2022

    Το Σ.Α.Ι.Μ. Ο Μνήμων  σε συνεργασία με το
Ίδρυμα Αικατερίνης Λασκαρίδη, που εξέδωσε
το βιβλίο του κ. Τσιτσελίκη, εξασφάλισε
αντίτυπα του βιβλίου για να διατεθούν στο
κοινό της εκδήλωσης της 18ης Μαΐου. Σας
ενημερώνουμε ότι υπάρχει διαθέσιμος
περιορισμένος αριθμός αντιτύπων και όσοι
ενδιαφέρονται να αποκτήσουν το βιβλίο
μπορούν να απευθυνθούν στο σωματείο. 

    Το Δ.Σ. εκφράζει τις θερμές ευχαριστίες του
προς τους συμπολίτες μας που
παρακολούθησαν την εκδήλωση της 18ης
Μαΐου, τα μέλη του Περιφερειακού
Συμβουλίου Ιονίων Νήσων για την απόφασή
τους να αποδεχθούν το αίτημα του
σωματείου για τη συνδιοργάνωση της
εκδήλωσης, τους υπαλλήλους της
Περιφερειακής Ενότητας Λευκάδας για τη
συνεργασία, τον κ. Άγγελο Χόρτη για την
τεχνική υποστήριξη, το Επιμελητήριο
Λευκάδας για τη φιλοξενία, τις επιχειρήσεις
Copy House,   Lazaris Graphics και το
ξενοδοχείο Townhouse Lefkada για την
άψογη συνεργασία, όπως επίσης προς τους
ομιλητές για την αποδοχή της πρόσκλησης
να συμμετέχουν στην εκδήλωση.

ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΝΕΩΝ ΜΕΛΩΝ
Με ιδιαίτερη χαρά καλωσορίζουμε τα νέα μέλη
του σωματείου μας. Για την επίτευξη των
σκοπών του σωματείου είναι απαραίτητη η
ηθική και υλική στήριξή του. Σε αυτό το
πλαίσιο η εγγραφή νέων μελών αποτελεί τον
πιο απλό και ουσιαστικό τρόπο ενίσχυσής του.


